

# LA MISCELANEA

Revista semanal de La Paz

CIENCIAS, ARTES, LETRAS, MODAS Y PASATIEMPOS.

Año III.

Murcia 14 de Julio de 1890.

Núm. 20.

SUMARIO.—Órgano de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen en Cartagena.—Fisiología y patología del sueño.—Conocimientos útiles.—En el teatro.—A mi madre, meditación.—Miscelánea.—PASATIEMPOS.—Trío de sílabas.—Acertijo.—Soluciones del número anterior.

## Órgano de la parroquia

DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN  
EN CARTAGENA,

*reconstruido y mejorado por el maestro  
organero murciano D. Leonardo  
Agüera é hijos, 1890.*

El 31 de Mayo último se verificó en la nueva parroquia de Ntra. Señora del Carmen, en Cartagena, un acontecimiento digno para la historia del arte músico religioso, tanto para aquella ilustrada ciudad como para Murcia.

Este suceso fué la inauguración oficial de un órgano reconstruido según los adelantos modernos en el arte de organería española, lo que han llevado á cabo los Sres. Agüera padre é hijos.

El origen de este órgano parece ser obra del célebre maestro Salanova, según la plantilla y disposición de los secretos, caja y restos de los registros que había tenido: debió ser construido en la segunda mitad del siglo pasado, que fué cuando este inteligente maestro hizo la mayor parte de sus obras en esta provincia; dicho está que de este órgano solo quedaba el nombre, pues todo él estaba en un estado deplorable.

Al pasar esta iglesia á ser parroquia,

y ocupar el puesto de párroco por rigurosa oposición el distinguido y virtuoso sacerdote Dr. Sr. D. Norberto Giménez Pagán, uno de sus primeros actos fué nombrar una junta parroquial, cuyos señores, reunen á su fé católica y caritativa una enérgica decisión para proporcionar recursos con objeto de mejorar la suerte de aquel magnífico templo, cuyo abandono habría causado pronto su ruina.

Inmediatamente estos ilustrados señores lograron la reparación del gran edificio que honra á Cartagena y en el que sus dignos feligreses acuden con amor verdadero de católicos, tanto á cumplir con los deberes de tales como á coadyuvar con su óbolo al sostenimiento de esta santa casa de Dios.

Uno de los objetos en que se fijaron el Sr. Cura y la Junta, por su mal estado, fué el órgano, del que desde luego decidieron su reconstrucción, una vez estudiada la parte económica, y entendidos con del inteligente organero murciano Sr. D. Leonardo Agüera, éste, deseoso de dar una prueba de sus conocimientos, y no reparando en la parte especulativa, propuso las mejoras que podían ser factibles, dado el terreno en que debía quedar colocado, (que era el mismo en que lo estaba desde su primitiva construcción) en cuyo reducido espacio se comprometió por medio de un contrato, é aumentar veinte registros sobre los que tenía, comple-

